

# 正义的胜利 和平的胜利 人民的胜利

## ——写在纪念抗美援朝战争胜利70周年之际

□新华社记者 李学勇 黄明 梅世雄

今年96岁的齐天印老人，常常回忆起70年前的那个夏天。

那个夏天，志愿军机要秘书齐天印和战友们共同见证了一个永载史册的伟大时刻——

1953年7月27日，中朝代表团与所谓“联合国军”代表团在板门店签署《朝鲜停战协定》。随后，中国人民志愿军司令员兼政治委员彭德怀在开城签字，朝鲜人民军最高司令官金日成在平壤签字，“联合国军”总司令克拉克在汶山签字。

在历时2年零9个月的抗美援朝战争中，中国人民志愿军与朝鲜人民军并肩作战，打败了以美国为首的“联合国军”，赢得了战争的胜利。

这是正义的胜利！这是和平的胜利！这是人民的胜利！

抗美援朝战争伟大胜利，是中国人民站起来后屹立于世界东方的宣言书，是中华民族走向伟大复兴的重要里程碑，对中国和世界都有着重大而深远的意义。

这个伟大胜利，永远铭刻在中华民族的史册上！

这个伟大胜利，永远铭刻在人类和平、发展、进步的史册上！

铭记抗美援朝战争伟大胜利，发扬抗美援朝精神，必将激励我们敢于斗争、善于斗争，知难而进、坚韧向前，以更加昂扬的状态推进中华民族伟大复兴。

### 为正义出征——“这是以正义之师行正义之举。”

1950年10月19日夜，25岁的王凤和跟随中国人民志愿军雄赳赳、气昂昂，跨过鸭绿江，踏上朝鲜战场。

“我们一过了江，就往东北方向走，一晚上走七八十里路。”曾任志愿军40军120师359团1营1连指导员的王凤和回忆。

1950年6月25日，朝鲜内战爆发。美国政府从其全球战略和冷战思维出发，作出武装干涉朝鲜内战的决定，并派遣第七舰队侵入台湾海峡。朝鲜战争迅速由内战演变为侵略与反侵略的国际性局部战争。

1950年10月初，美军不顾中国政府一再警告，悍然越过三八线，把战火烧到中朝边境。侵略美军飞机多次轰炸中国东北边境地区，给人民生命财产造成严重损失，我国安全面临严重威胁。

百废待兴的新中国，敢不敢、能不能迎战？中国要不要出兵？

如果不出兵，东北亚将成为前线永无宁日；

如果不出兵，和平发展的国内环境难以保证；

如果不出兵，国际正义世界和平将受到严重威胁。

“应当参战，必须参战”——毛泽东一锤定音！

“打得一拳开，免得百拳来。”值此危急关头，应朝鲜党和政府请求，中国党和政府以非凡气魄和胆略作出抗美援朝、保家卫国的历史性决策。

1950年10月19日，中国人民志愿军在彭德怀司令员兼政治委员率领下进入朝鲜

战场。“这是以正义之师行正义之举。”

抗美援朝这场不期而遇的战争，“是帝国主义侵略者强加给中国人民的”“中国人民在忍无可忍的情况下，毅然派出志愿军抗美援朝，完全是保卫和平、反抗侵略的正义之举”。

“为了正义与和平，我们不得不打！”今年92岁的志愿军老战士石申玉说，历史证明，抗美援朝出国作战是高瞻远瞩的伟大战略决策，意义重大而深远。

然而，困难之大，前所未有。

在辽宁丹东抗美援朝纪念馆，展出的数字对比触目惊心：

1950年，美国钢产量8772万吨，高居世界第一，而中国只有60.6万吨……

侵略者为了打赢这场战争，动用了除原子弹之外当时所有的新型武器，甚至还实施了细菌战。

在极不对称、极为艰难的情况下，中国人民志愿军同朝鲜军民密切配合，首战两水洞、激战云山城、会战清川江、鏖战长津湖等，连续进行5次战役，此后又构筑起铜墙铁壁般的纵深防御阵地，实施多次进攻战役，粉碎“绞杀战”、抵御“细菌战”、血战上甘岭，创造了威武雄壮的战争伟业。

全国各族人民由衷称赞志愿军将士为“最可爱的人”！经过艰苦卓绝的战斗，中朝军队打败了武装到牙齿的对手，打破了美军不可战胜的神话，迫使不可一世的侵略者于1953年7月27日在停战协定上签字。

中国为什么能赢？

“伟大的抗美援朝战争，是保卫和平、反抗侵略的正义之战。”国防大学国家安全学院副教授郭栋说，中国人民志愿军的力量源泉及其获得胜利的根本原因，是伟大的抗美援朝斗争的正义性。

经此一役，第二次世界大战结束后亚洲乃至世界的战略格局得到深刻塑造，全世界被压迫民族和人民争取民族独立和人民解放的正义事业受到极大鼓舞，有力推动了世界和平与人类进步事业。它用铁一般的事实告诉世人，任何一个国家、任何一支军队，不论多么强大，如果站在世界发展潮流的对立面，恃强凌弱、倒行逆施、侵略扩张，必然会碰得头破血流。这一战，再次证明正义必定战胜强权，和平发展是不可阻挡的历史潮流！

当前，世界又一次站在历史的十字路口，冷战思维和霸权政治阴霾不散，实力政治、丛林法则依然大行其道。天下并不太平，和平需要保卫，正义需要捍卫。

中国共产党带领中国人民始终致力于维护国际公平正义，促进世界和平稳定。习近平总书记在中国共产党与世界政党高层对话会上的主旨讲话中明确指出：我们倡导以对话弥合分歧、以合作化解争端，坚决反对一切形式的霸权主义和强权政治，主张以团结精神和共赢思维应对复杂交织的安全挑战，营造公道正义、共建共享的安全格局。

70多年前，为了正义，人民军队毅然出征；70多年后，为了正义，人民军队做好随时出征的准备。

70多年前，手持简陋武器的志愿军将士打败武装到牙齿的侵略者；70多年后，阔步走向现代化的人民军队必将续写先辈的辉煌。

“为了正义，为了胜利，我们会时刻牢记老连长‘不相信有完不成的任务，不相信有克服不了的困难，不相信有战胜不了的敌人’的英雄宣言，随时准备着。”中部战区陆军某合成旅“杨根思连”连长仇安说。

### 为和平而战——“这一战，让全世界对中国刮目相看，充分展示了中国人民维护世界和平的坚定决心！”

“这是一场猝不及防的战争。”96岁的原志愿军42军125师374团2营4连连长贾茂松清楚记得，1950年6月24日，夏至刚过。“部队要求我们第二天周日照常出工，大家早早就睡了。”

谁也没想到，一觉醒来，一场战争突然发生了。美国政府作出武装干涉的决定，新中国的安全环境骤然恶化！

当时，百废待兴的新中国，正沉浸在加快和平建设的喜悦中。

和为贵，中华民族自古以来就是爱好和平的民族。我们深知和平的宝贵，最积极地维护和平，最坚决地反对战争。

战争爆发后，中国政府始终以最大诚意、尽最大努力维护和平，一刻也没有放弃维护和平的努力。

1950年9月30日，周恩来代表中国政府警告美国：“中国人民热爱和平，但是为了保卫和平，从不也永不害怕反抗侵略战争。中国人民决不能容忍外国的侵略，也不能听任帝国主义者对自己的邻人肆行侵略而置之不理。”

就在麦克阿瑟发布全线向北推进命令的第二天，周恩来再次郑重指出：“美国军队正企图越过三八线，扩大战争。美国军队果真如此做的话，我们不能坐视不顾，我们要管。”

中国一次次警告，美国始终置若罔闻。“中国人民深知，对待侵略者，就得用他们听得懂的语言同他们对话，这就是以战止战，以武止戈，用胜利赢得和平、赢得尊重。”

这是祖国和人民利益高于一切、为了祖国和民族的尊严而奋不顾身的爱国主义精神的胜利——

“我们的身后就是祖国，为了祖国人民的和平，我们不能后退一步！”对祖国和人民深沉的爱，是志愿军将士的精神支柱。在朝鲜战场上，志愿军将士面对强大而凶狠的作战对手，身处恶劣而残酷的战场环境，抛头颅、洒热血，以“钢少气多”力克“钢多气少”，谱写了惊天地、泣鬼神的雄壮史诗。

这是英勇顽强、舍生忘死的革命英雄主义精神的胜利——

志愿军将士冒着枪林弹雨勇敢冲锋，顶着狂轰滥炸坚守阵地，用胸膛堵枪眼，以身躯作人梯，抱起炸药包、手握爆破筒冲入敌群，忍饥受冻绝不退缩，烈火烧身岿然不动，敢于“空中拼刺刀”。在他们中涌现出杨根思、黄继光、邱少云等30多万名英雄功臣和近6000个功臣集体。

这是不畏艰难困苦、始终保持高昂士气的革命乐观主义精神的胜利——

志愿军将士在后期坚守阵地的战斗中，常常几天喝不上水，嘴唇干裂出血，但大家始终保持革命乐观主义精神，并给防炮洞起名叫“立功洞”“英雄洞”“抗美援朝”“胜利洞”。

这是为完成祖国和人民赋予的使命、慷慨奉献自己一切的革命忠诚精神的胜利——

在小高岭阵地，杨根思在打完最后一颗子弹后，抱起炸药包冲向敌群，与敌同归于尽。28岁的连长用舍命的纵身一跃，践行了“三个不相信”的铮铮誓言。

这是为了人类和平与正义事业而奋斗的国际主义精神的胜利——

1952年1月2日，朝鲜平安南道成川郡石田里。地冻天寒中，志愿军战士罗盛教三次潜入冰冷水底，救出朝鲜少年崔莹，自己却壮烈牺牲。那一年，他刚满21岁。朝鲜人民在罗盛教牺牲的地方竖起木牌，上面写着：“生长在朝鲜土地上的人民，都应该永远记着我们的友人罗盛教同志，学习他伟大的国际主义精神。”

“这一战，让全世界对中国刮目相看，充分展示了中国人民维护世界和平的坚定决心！”

此后，无论遇到任何艰难险阻、风险挑战，中国人民不畏强暴、维护世界和平的决心意志从未改变、历久弥坚。

作为当今世界舞台上的重要力量，中国一贯秉持以和为贵理念，与国际社会一道共谋和平、共护和平，成为维护世界和平的中流砥柱。

当地时间2023年7月16日晚9时12分，中国海军“和平方舟”号医院船在基里巴斯为29岁的塔拉瓦居民德阿瑞接生了一名“和平宝宝”。

基里巴斯总统塔内希·马茂18日登船看望住院患者时，应孩子父母请求，给孩子取名“阿肯德瑞”，基里巴斯语意为“和平方舟”。

这是新时代的中国始终致力于维护世界和平的生动缩影。

今天，中国共产党正带领人民全面建设社会主义现代化国家，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。党的二十大报告鲜明提出，中国式现代化是走和平发展道路的中国化。我国不走一些国家通过战争、殖民、掠夺等方式实现现代化的老路，那种损人利己、充满血腥罪恶的老路给广大发展中国家人民带来深重苦难。我们坚定站在历史正确的一边、站在人类文明进步的一边，高举和平、发展、合作、共赢旗帜，在坚定维护世界和平与发展中谋求自身发展，又以自身发展更好维护世界和平与发展。

我们是这样说的，也是这样做的。中国积极参与国际维和行动，推进国际维和事业。中国是联合国第二大维和摊款国，是联合国安理会常任理事国中派遣维和人员最多的国家。在国际上，中国被广泛赞誉“为维和行动的关键因素和关键力量”。

当地时间2023年6月2日，随着巴拿马籍商船“海澜之歌”号安全抵达曼德海峡附近海域解护点，中国海军第44批护航编队圆满完成第1568批船舶护航任务，该商船通过16频道向中国海军表达感谢。

自2008年开始，中国海军已经派出了44批护航编队前往亚丁湾、索马里海域执行护航任务。

事实证明，中国一贯奉行防御性国防政策，中国军队始终是维护世界和平的坚定力量。

放眼当今世界，局部战争与流血冲突仍时有发生。尽管面临各种全球性挑战，但和平与发展的时代主题没有变，各国人民和平发展合作共赢的期待更加强烈。爱好和平的中国人民必将为建设持久和平、普遍安全的美好世界作出更大贡献。

■下转第4版

# 《中共中央国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》单行本出版

新华社北京7月26日电 《中共中央国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》单行本已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。该书收入了《中共中央国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》和《进一步激发民营经济发展活力——国家发展改革委有关负责人就〈中共中央国务院关于促进民营经济发展壮大的意见〉答记者问》。

# “核心价值观百场讲坛”第125场举办 宣讲中国式现代化与中华民族共同体建设

新华社拉萨7月26日电（记者 聂毅）由中宣部宣教局、光明日报社共同主办的“核心价值观百场讲坛”第125场活动26日在西藏自治区林芝市举行。中央民族大学副校长、民族学与社会学学院院长麻国庆作题为《中国式现代化与中华民族共同体建设》的演讲。麻国庆围绕习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要论述，回顾中国式现代化的历史演进，认为中国式现代化的一个重要特征，是56个民族作为一个整体共同走向社会主义现代化。

立足我国基本国情，麻国庆总结了中华民族共同体的特点，将中华民族共同体建设置于中华文明的宏观视野中。“中华民族

共同体作为多民族国家共同体，具有历史、政治、经济、社会、文化等方面的整体性。只有通过不断加强各方面的整体性、共同性，才能筑牢中华民族共同体的基础。”

活动现场，西藏自治区林芝市巴宜区林芝镇真巴村党支部宣传委员、村委会副主任尼玛多吉，西藏金麦穗农业科技发展有限公司总经理高永乾作为践行铸牢中华民族共同体意识的代表，讲述了各自立足自身岗位，以实际行动促进民族团结的故事。

本次活动由西藏自治区党委宣传部、光明网承办，林芝市委统战部、林芝广播电视台、巴宜区委宣传部、巴宜区中学协办，光明网、光明日报客户端

活动进行现场直播。



（90）

### 言

亨利八世致安妮·博林：我乞求你，清楚明白地告诉我的心意，是否愿意与我相爱。我必须得到这个答案，爱神之箭射中了我，伤口已一年有余，能否在你的心中占有一席之地，我却依然无从确定。

沈从文致张兆和：船是只新船，油得黄黄的，干净得可以作为教堂的神龛。我卧的地方较低一些，可听得出水在船底流过的细碎声音。前舱用板隔断，故我可以不被风吹。我坐的是后面，凡为船后的天、地、水，我全可以看到。我就这样一面看水一面想你。我快乐，就想应当同你快乐，我闷，就想要你在我必可以不闷……尽管从梦里赶来，沿了我所画的小镇一直向西走。我想和你一同坐在船里，从船口望那一点紫色的小山。

### 评

唐伯虎自评：风雨浣旬，厨烟不继，潦碗吮笔，萧条若僧。又：青山白发老痴顽，笔砚生涯苦食艰。湖上水田人不要，谁来买我画中山。

### 诗

(1)梨花似雪草如烟，春在秦淮两岸边，一带妆楼临水盖，家家粉影照婵娟。(2)人生聚散事难论，酒尽歌终夜尚温；独照花枝眠不稳，来朝风雨掩重门。(3)寒涛东卷，万事付空烟。(4)六代兴亡，几点清弹千古慨；半生湖海，一声高唱万山惊。(5)你记得跨清溪半里桥，旧红板没一条，秋水长天人过少，冷清清的落照，剩一树柳弯腰。

——孔尚任《桃花扇》摘选

### 理

杨振宁寄语国科大学子：我希望各个同学都把握住这个时代，这是一个大时代，而且要了解，你们碰到了一个千载难逢的机会，要努力！我想如果努力足够多的话，不敢讲一定有大成，但在今天中国的发展情形之下，取得一定的成绩必定是可以达到的。希望你们记住！我的建议是，一方面要问你自己真正喜欢什么东西，真正的能力在哪个地方。一方面考虑一下，想法是不是可以朝着胆子更大的方向走一下。

### 史

抗日战争时期，苏联飞行大队长库里申科来华同中国人民并肩作战，他动情地说：“我像体验我祖国的灾难一样，体验着中国劳动人民正在遭受的灾难。”他英勇牺牲在中国大地上。中国人民没有忘记这位英雄，一对普通的中国母子已为他守陵半个多世纪。

——摘自《习近平著作选读》（正向平 辑）

## 蒙商银行股份有限公司呼和浩特分行关于注销《中华人民共和国金融许可证》的公告

蒙商银行股份有限公司呼和浩特分行下列辖属机构经中国银行保险监督管理委员会内蒙古监管局批准，注销《中华人民共和国金融许可证》，现予以公告：

**机构名称：**蒙商银行股份有限公司呼和浩特万达广场支行  
**批准日期：**2020年4月29日

**机构住所：**内蒙古自治区呼和浩特市赛罕区丁香路西侧万达广场一期东区步行街70和71号商铺  
**机构编码：**B1954S215010017  
**邮政编码：**010010  
**联系电话：**0471-5327601  
**蒙商银行股份有限公司呼和浩特分行**  
2023年7月27日

# 中国信达资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司拟对以下资产进行处置，处置方式包括但不限于公开竞价、拍卖等，具体情况如下：

1. 达拉特旗博泰建材销售有限责任公司等4户债权资产包，截至2023年6月30日，该资产包债权总额为19,149.58万元（最终债权金额以分公司处置时点数据为准）。该资产包中的债务人主要分布在内蒙古自治区鄂尔多斯市。该资产公告有效期为20个工作日。

**序号1资产联系人：**肖尧 乔天勤  
**联系电话：**0471-5618242 0471-5618240  
**电子邮件：**xiaoyao@cinda.com.cn qiaotianqin@cinda.com.cn

2. 鄂尔多斯市永通路桥有限公司等4户债权资产包，截至2023年6月30日，该项目债权总额为85,601.66万元（最终债权转让金额以分公司处置时点数据为准）。该资产包中的债务人主要分布在鄂尔多斯地区。该资产公告有效期为20个工作日。

**序号2资产联系人：**楠丁 路超 乔天勤  
**联系电话：**0471-5618246 0471-5618247  
0471-5618240  
**电子邮件：**nandding@cinda.com.cn luchao@cinda.com.cn qiaotianqin@cinda.com.cn

以上资产包的交易对象为具有良好信誉和一定资金实力的自然人、法人或非法人组织，并具备相应条件，但不属于国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、

资产公司工作人员、债务人管理人员以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师、拍卖人等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人；不属于参与不良债权转让的资产公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人员、管理人员等有近亲属关系的人员；不属于失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人；不属于影响债务履行的直接责任人和实际控制人等；不属于标的债权所涉及的债务人和担保人；不属于反恐、反洗钱黑名单人员；不属于其他依据法律法规、司法解释或监管机构的规定不得收购、受让标的资产的主体。

资产包中每户项目的详细情况请具体参见我公司对外网站，网址为：www.cinda.com.cn。

受理征询或异议有效期均与项目公告有效期相同，如对本次处置有任何疑问或异议请与中国信达资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司联系。

**分公司地址：**内蒙古自治区呼和浩特市赛罕区腾飞南路绿地腾飞大厦商业9号楼

**对排斥、阻挠征询或异议的举报电话：**0471-5618229

**对排斥、阻挠征询或异议的举报电话电子邮件：**baojianmei@cinda.com.cn

**特别提示：**以上资产信息仅供参考，信达公司不对其承担任何法律责任。

**中国信达资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司**  
2023年7月27日

## 福彩快讯

### 福彩大家乐第18季促销活动火热进行中

7月25日至8月13日，福彩大家乐第18季即开票专场促销活动火热进行中，活动共计20天。

**活动规则：**  
日奖：购买指定即开票，票面中奖后在福彩销售站用即开票扫描枪通过系统兑奖后，彩民方可扫描票面保安区参加抽奖。

单张中奖即开票无论中奖金额大小只可参与一次活动，单个手机单日游戏次数不超过5次，每日微信红包赠完为止。

扫票和游戏开启时间为上午10点到晚上10点；扫票获得的游戏次数仅限当日晚上10点前参与。

公益福彩，善行天下。让自己多一份幸运，让生活尽享满份热情，赶快走进身边销售站与中国福彩一起造福吧！

## 为什么要从“能耗双控”逐步转向“碳排放双控”？

近日，中央全面深化改革委员会第二次会议审议通过了《关于推动能耗双控逐步转向碳排放双控的意见》。

为什么要从“能耗双控”逐步转向“碳排放双控”？

这是我国发展战略紧迫性从“能源约束”转向“碳排放约束”所致，而且抓住了“碳排放”这个牛鼻子，就能同时解决“气候治理”和“能

源短缺”两个问题。

能源管控体系管控的是全部的能源类型，包括了清洁能源，如风能

和光能等，也管控了用作原料的能源材料，因为是基于“能源约束”思路，能源不够用，化石能源很快会枯竭，所以不管是什么能源类型都要节约。“碳排放双控”是指温室气体排放总量和强度的“双控”行动，现阶段主要控制对象是二氧化碳，特

别是能源领域的二氧化碳，是抑制碳排放过快增长乃至尽快碳达峰

而实现碳中和的能动。能耗双控是不做了，而是在调整考核范围后仍将继续执行，只是可以融入碳排放双控体系中去。

（内蒙古科协供稿）

## 【科普内蒙古】